

海南:打造绿色“菜篮子”“果盘子”

H 中央媒体看海南

■ 新华社记者 柳昌林 罗江

近年来,海南推行绿色无公害农业,减施化肥和化学农药,强化农产品质量安全产销监管,从“田头”到“餐桌”构建起一道道“舌尖上”的安全防线。今年“冬交会”,海南农产品订单揽金突破666亿元,同比增幅超27%。

绿色无公害深入人心

五指山市畅好乡一处高山蔬菜基地内,成片的菜心青翠欲滴,朵朵黄花与三两蜜蜂相映成趣。“基地种植的高山蔬菜绿色环保,能直接食用。”基地负责人张天光折一根菜心放进嘴里。

海南是我国重要的“菜篮子”“果盘子”。然而,前些年发生了豇豆农残

超标等事件,给海南敲响了警钟。

“仅有良好的生态还不够,绿色无公害是海南农业的生命线。”近年来,海南开展“两减三增三结合”行动,减施化肥和化学农药,增施有机肥和高效低毒生物农药,增加农业田间废弃物的回收利用,形成水肥结合、种养结合、耕地质量提升与病虫害绿色防控相结合体系。

2016年,海南农药用量实现零增长,化肥用量增幅同比下降2%。

海南建立了23个农作物病虫绿色统防示范区、18个农药减量示范点,推广带动面积166万亩;建立化肥减施示范点25个,推广带动测土配方施肥技术、秸秆腐熟还田技术、水肥一体化技术合计1925万亩次。

2015年起,海南在屯昌开展整县推进生态循环农业试点工作。通过对养殖场的升级改造,全县畜禽规模养

殖场排泄物综合利用率达到95%,年沼液沼渣利用量20万吨。

在总结屯昌经验基础上,海南与农业部合作创建全国生态循环农业示范省。

筑牢安全防线

“冬交会”期间,海南热带农业王牌展区瓜果飘香。

“海南优质农产品不愁卖,可追溯的产品更让消费者放心。”江苏客商陈礼群说,自己打算订购一批海南瓜果销往长三角市场。

北方已值寒冬,三亚市崖州区的万亩坡田洋一派热闹景象。穿梭在田间地头的除了农民,还有农产品质量安全监管员。崖州区农林局有关负责人表示,安监员每天要采集瓜菜样本进行农药残留抽检,问题瓜菜不予上市许可。此外,对出区瓜菜24小时检

测,瓜菜车辆出岛须持瓜菜农药残留检测报告单。

海南实行“田头检测放行”和“凭证过海出岛”的准出制度,出岛瓜果蔬菜100%检测放行。在各大港口设立抽检站,检测不合格一律由产地农业部门监督销毁,溯源追究生产者责任。

质量促品牌

近日,海南第一个地理标志商标产品琼中绿橙首次出口,500公斤绿橙远销加拿大。琼中黎族苗族自治县已有3家绿橙企业符合出口资质,其余种植户也在抓紧申请。

绿橙出口“试水”成功离不开严格的标准管理。琼中农技中心副主任林培介绍,去年起,省农业厅与琼中共建省级标准化水果示范县,采取土壤改良、重大病虫害绿色生态防控、生态果园建设等综合措施,建设3万亩绿

橙标准化示范基地。

品牌创建过程中,海南建立健全标准化生产体系。到今年9月,海南已制定并实施了30个名牌农产品标准,认证无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志农产品687个,有力提升农产品品牌影响力和竞争力。

“金字招牌”带来了真金白银。在澄迈,过去每斤3元的桥头地瓜常面临无人问津的窘境。在政府扶持下,农民抱团成立专业合作社,统一品种、统一标准、统一管理、统一品牌,单价提升到每斤10元左右。

农产品品牌名声在外,连续举办20届的“冬交会”成为农业品牌会展。本届“冬交会”海南共签订农产品订单总额666.29亿元,比上届增加145.03亿元。

(据新华社海口12月25日电)

海南台胞代表团参加第十次全国台湾同胞代表会议

本报海口12月25日讯 (记者周元)记者从省台湾同胞联谊会获悉,第十次全国台湾同胞代表会议于12月22日至25日在北京召开。来自各省、自治区、直辖市和有关单位的台胞代表共300多人参加会议。以省台联会长符之冠为团长的海南台胞代表团一行14人在京参会。

此次会议中,与会代表认真学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,听取并审议通过了全国台联第九届理事会工作报告,审议通过了全国台联章程修正案,选举产生了全国台联第十届理事会及其领导班子,聘请全国台联特邀理事,表彰全国台联系先进集体和先进工作者。

会上,符之冠以全票当选为全国台联副会长,在琼台胞杨琼美、刘芳颖、吴柳、王义俊全票当选全国台联第十届理事会理事。在琼台胞江裕昌、许正章被聘为全国台联特邀理事。来自省台联的蔡一茹被授予全国台联系先进工作者。

琼台两岛有着相似的地理环境、气候条件、语言和文化习俗,其联系源远流长,近年来经济文化交流合作密切。随着此次全国台联换届输入更多新鲜的“海南血液”,琼台两地的交流合作又将迎来新的发展契机。

省海洋与渔业厅和中国航天科工信息技术研究院携手推动我省海洋信息化加快发展

本报海口12月25日讯 (记者陈雪怡)记者从省海洋与渔业厅获悉,日前该厅和中国航天科工信息技术研究院签订战略合作框架协议。双方将围绕海洋信息化领域,“智慧海洋”工程建设、空天地一体化海洋监测、海洋执法、海洋大数据服务等方面展开全面战略合作,旨在借助航天科工信息技术优势,推动我省海洋信息化建设加快发展。

根据协议,战略合作的主要内容是海洋信息化建设,包括海洋渔业、海域海岛监管、海洋生态环境保护、渔船渔民安全保障、海上应急通信、海洋立体监测、海洋执法等。通过大力加强海洋信息化建设,为我省“智慧海洋”工程提供技术支撑,促进卫星通信、导航、遥感等成熟装备技术在海南落地,双方还将共同推进北斗应用、遥感应用等智慧海洋领域空间信息项目在海南落地。

“借力中国航天科工信息技术研究院的产品、技术、服务等优势,发挥海南的区位、环境、市场等优势,双方将在共同推进军民融合战略发展,‘智慧海洋’工程建设、‘一带一路’空间信息走廊建设的基础上,促进我省军民融合产业和海洋信息技术产业加快发展。”省海洋与渔业厅相关负责人表示。

三亚开通“极简微申报”办3项政务服务事项无需再跑腿

本报三亚12月25日电 (记者徐慧玲)通过手机关注三亚市政务中心微信公众号,选择相应的事项,填写基本信息,拍照上传材料,无需“跑腿”填表、改材料,只需几个简单的步骤,今天下午,打算给自家餐饮店办理户外广告设施设置审批(新建类)的张俊,仅用了3分钟就完成所有的

申报手续。记者今天从三亚市政服务中心获悉,三亚日前开通了“极简微申报”功能,截至目前,共支持办理3项政务服务事项。

据了解,三亚市政服务中心微信公众号不见面审批专栏共支持申报户外广告设施设置审批(新建类)、临时占用城市道路和城市道路设施审批

(新建类)、烟草专卖零售许可证-新办等3项。三亚“极简微申报”在实现综合受理的基础上,以户外广告业务为突破口,并与邮政速递物流有限公司合作,市民可选择自取或邮寄两种收件方式。

“‘极简微申报’的开通,极大方便群众办理相关业务。以户外广告

设施设置审批(新建类)为例,填报信息由30项次,减少到9项,填纸质表变成填电子表,申请材料由5项减少为3项,提交方式也由复印盖章变为拍照上传。”三亚市政服务中心相关负责人表示,该市将不断对政务服务进行优化,为市民群众提供更优质、更便捷的“一站式”政务服务。

海口首台自助货币兑换机亮相美兰机场 已开通美元、港币及欧元兑换业务

本报海口12月25日讯 (记者王培琳 通讯员秦娇)近日,海口农商银行在海口美兰国际机场布设自助货币兑换机,成为海口市首家推行自助货币兑换机的金融机构。

“一下飞机就能把外币兑换成人民币,非常方便。不用到柜台排队,还免收手续费。”出游回琼的薛女士体验后开心地说。

据了解,自助货币兑换机外形与ATM机相似,功能强大,操作简便。客户只需持居民身份证或护照、外币现钞,即可将外币按照当天牌价兑换成人民币。目前,自助货币兑换机有

中文和英文两种语言可供选择,已开通美元、港币及欧元三类币种的兑换业务,每笔兑换交易只限一个币种,小于1元部分机器会按照“四舍五入”法计算,纸币和外币一应俱全。

海口农商银行相关工作人员表示,该行将继续做好国际业务,不断

创新,逐步扩大自助货币兑换机的支持币种范围,切实履行社会责任,为市民和外籍人士提供更方便快捷的金融服务。

据悉,目前全省共有3台自助货币兑换机,中国银行、浦发银行在三亚各有一台,目前海口市仅有海口农商行1台。

海南省农信社手机银行自助贷款

贷款条件

符合农信社贷款条件,连续缴交社保满2年或农信社存贷款客户。

办理简便

开通海南农信社手机银行,即可申请办理,最高20万元,无需任何材料,当天申请,隔天到账。

利息优惠

您可先申请,五年内有效,不使用不收息,按实际使用天数计算利息,随用随贷,随有随还。提前办好,急用钱时马上有钱用,是您解决应急之需的最佳选择。

申请流程

登录手机银行 → 贷款 → 立刻申请 → 身份认证 → 填写个人信息 → 签订合同 → 审批授信成功



用还款简单

登录手机银行 → 贷款 → 用款/还款

详询客服热线 (0898) 96588



扫一扫 下载APP